
Séquence 6 Suites numériques : Fiche d’exercices
Exercice 1

On considère quatre suites définie pour tout n de N :

un =
n −2

n +1
vn =

p
2n +1 wn = 5n −4 an =−2n2 +n −3

1. Calculer pour chaque suite les 4 premiers termes.

2. Dans un repère orthonormé, représenter graphiquement les 4 premiers termes de (an).

3. En utilisant votre calculatrice, représenter graphiquement les 3 suites restantes.

4. Écrire un algorithme pour chaque suite en langage Python qui calcule et affiche les termes de la suite.

5. Pour quelle valeur de n a t-on wn = 36 ?

6. Pour quelle valeur de n a t-on an =−279 ?

Exercice 2

On considère quatre suites définie pour tout n de N :

{

u0 = 4
un+1 =−3un +2







v0 = 2

vn+1 =
1

vn +1

{

z0 = 1
zn+1 = zn(zn +0.02)

{

k0 =−3
kn+1 = kn

2 +2kn −5

1. Calculer pour chaque suite les 4 premiers termes.

2. Dans un repère orthonormé, représenter graphiquement les 4 premiers termes de (un).

3. En utilisant votre calculatrice, représenter graphiquement les 3 suites restantes.

4. Écrire un algorithme pour chaque suite en langage Python qui calcule et affiche les termes de la suite.

Exercice 3

On considère un triangle équilatéral de côté 1 que l’on colorie en bleu. A chaque étape, on trace dans chaque
triangle bleu un triangle blanc qui a pour sommet les milieux des côtés du triangle bleu.

1. On s’intéresse au nombre de triangles bleus.

Combien y-a-t-il de triangle(s) bleu(s) à l’étape 0 ? A l’étape 1 ? A l’étape 2 ? A l’étape 3 ?

2. On définie la suite un qui à chaque étape n associe le nombre de triangles bleus.

(a) Donner la valeur de u0 et u1.

(b) Donner l’expression de un en fonction de n.

(c) Déterminer le nombre de triangles bleus à l’étape 10.
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Exercice 4

Parmi les suites définies surN ci-dessous, quelles sont celles qui sont arithmétiques?
Préciser alors leur premier terme et leur raison.

a. un =−2+3n

d. un = 3−
1

n +1

g.

{

w0 =−1
wn+1 = wn +2n

b. un = 2n2 +3

e. un = 2n −4

h.

{

k1 = 4
kn+1 = 1.5+kn

c. un =
n +5

2

f.

{

z0 =−6
zn+1 = zn −2

i.

{

v1 = 0
vn+1 = 2vn +1

Exercice 5

Voici 5 énoncés.

1) Emma a 10e au premier Janvier 2021 . Chaque mois, elle décide d’ajouter 2e. On appelle (un) la suite qui
modélise la somme d’argent que possède Emma au bout de n mois.

2) Edouard a une grande collection de poupées russes. La plus petite figurine mesure 1 cm. Chaque poupée se
trouve dans une poupée qui mesure 0.5 cm de plus qu’elle. On note un la taille de la n-ième poupée (dans l’ordre
croissant).

3) Soit (vn) définie pour tout n par :
{

v0 = 7
vn+1 = vn +9

4) Soit (wn) définie pour tout n > 1 par :
{

w1 = 5
wn+1 = wn −6

5) Algorithme 1 :

c ↔−4
Pour k allant de 1 à n faire

c ↔ c +5
Fin Pour
Afficher(c)

6) Algorithme 2 :

d ↔ 300
Pour i allant de 1 à n faire

d ↔ d −7
Fin Pour
Afficher(d)

1. Dans chaque cas, déterminer la formule explicite de la suite.

2. Traduire les deux algorithmes en langage Python.

Exercice 6

On considère quatre suites arithmétiques de raison r .

u0 = 5 et r = 4 v0 = 7 et r =−2 c1 =−3 et r = 8 b6 = 4 et b8 = 22

1. Déterminer le terme général de chaque suite.

2. Donner la formule de récurrence de chaque suite.

3. Calculer pour chaque suite les 3 premiers termes.

4. Dans un repère orthonormé, représenter graphiquement les 4 premiers termes de (un).

5. En utilisant votre calculatrice, représenter graphiquement les 3 suites restantes.

6. Écrire un algorithme en langage Python qui calcule et affiche les termes de (vn).

7. Écrire un algorithme en langage Python qui calcule et affiche les termes de (bn).

8. Écrire un algorithme en langage Python qui renvoie la plus petite valeur de n telle que un > 52.

9. Écrire un algorithme en langage Python qui renvoie la plus petite valeur de n telle que vn <−18.

10. Écrire un algorithme en langage Python qui renvoie la plus petite valeur de n telle que cn > 100.

2



Exercice 7

Parmi les suites définies surN ci-dessous, quelles sont celles qui sont géométriques?
Préciser alors leur premier terme et leur raison.

a. un = 4+n ×4

d. un =
1

5
×8n

g.

{

w1 = 100
wn+1 =−wn

b. un = 7×n3

e. un =
6n

11

h.







k1 = 5

kn+1 =
95

kn

c. un = 3× (−2)n

f.

{

z0 = 3
zn+1 = 8zn

i.

{

v1 =−2

vn+1 =
vn

4

Exercice 8

Voici 5 énoncés.

1) Killian a 1200e au premier Janvier 2021 sur son compte bancaire . Le taux d’intérêt de ce compte est de 2 %
chaque année. On appelle (un) la suite qui modélise la somme d’argent que possède Killian l’année 2021+n .

2) Soit (vn) définie pour tout n par :
{

v0 = 3
vn+1 = vn ×10

3) Soit (wn) définie pour tout n > 1 par :
{

w1 = 8
wn+1 =−7wn

4) Algorithme 1 :

c ↔−9
Pour k allant de 1 à n faire

c ↔ c ×6
Fin Pour
Afficher(c)

5) Algorithme 2 :

d ↔ 4
Pour i allant de 1 à n faire

d ↔−3×d

Fin Pour
Afficher(d)

1. Dans chaque cas, déterminer la formule explicite de la suite.

2. Traduire les deux algorithmes en langage Python.

Exercice 9

On considère quatre suites géométriques de raison q .

u0 = 2 et q = 5 v0 = 8 et q =−9 c1 =−10 et q = 2 b4 = 729 et b5 = 2187

1. Déterminer le terme général de chaque suite.

2. Donner la formule de récurrence de chaque suite.

3. Calculer pour chaque suite les 3 premiers termes.

4. Dans un repère orthonormé, représenter graphiquement les 4 premiers termes de (un).

5. En utilisant votre calculatrice, représenter graphiquement les 3 suites restantes.

6. Écrire un algorithme en langage Python qui calcule et affiche les termes de la suite (vn).

7. Écrire un algorithme en langage Python qui calcule et affiche les termes de la suite (cn).

8. Écrire un algorithme en langage Python qui renvoie la plus petite valeur de n telle que un > 700000.

9. Écrire un algorithme en langage Python qui renvoie la plus petite valeur de n telle que cn <−50000.

10. Écrire un algorithme en langage Python qui renvoie la plus petite valeur de n telle que bn > 21000.
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